

爱心暑托带来快乐假期

本报记者 刘浚豪 实习生 陈梓晗



在云飞社区，江苏师范大学志愿者拼装的智能小车被一群“小指挥官”团团围住。

“小朋友们，谁想来体验一下推拿按摩呢？”台下一只只小手高高举起：“老师，我想试试！”
这堂在民怡园社区党群服务中心的中医推拿体验课，瞬间点燃了孩子们的好奇心，充满欢乐的课堂正是徐州180个社区暑托班中的生动缩影。一位位志愿者化身“老师”，用知识与热情，为孩子们构筑夏日的梦想空间。

知识乐园：课本遇见童真

“找准穴位，用指腹轻轻揉按……”南京中医药大学志愿者张险云，正十分娴熟地在小学员代梓辰的肩颈处作示范。
代梓辰闭着眼睛，小脸先是微皱，随即舒展开。“噢，感觉有点酸有点疼，但又有点舒服！”体验完毕，他跳下台，开心地给小伙伴们说，“我要学会这个，回家就给我妈按摩。”

“小朋友们，注意！家里潜伏着哪些‘隐形怪兽’？”“电线！”“燃气灶。”“还有药，吃多了可能就‘挂了’。”小学员们争先恐后回答。民怡园社区工作人员韩雨恒从防溺水、居家、交通等方面细心讲解注意事项，他说：“安全知识‘要从娃娃抓起’，希望孩子们能注意安全，过一个平安假期。”

看着教室里求知若渴的小身影，片刻休息期间，张险云喝了口水说：“带小朋友可太不容易了！从准备课件到维持课堂纪律，当‘老师’比想象中辛苦得多。能把我们学到的知识分享给大家，那就感到很值得。”

科技奇旅：指尖触碰未来

在翠屏山街道云飞社区，“带娃神器”绝非虚名。江苏师范大学志愿者拼装的智能小车，正被一群“小指挥官”团团围住。
“前进！后退！左转！快撞啦！”指令声此起彼伏，小学员刘向言化身“老司机”，紧握遥控器，指挥着“座驾”灵巧避开障碍，小脸因兴奋涨得通红，“它真的听我话！像有魔法！”他开心地说。

随后，志愿者们为小朋友们带来一场“天上的科普”。无人机平稳升空，引来一片“哇”声，小学员贺喜宝仰着头，小手不自觉地跟着比划：“哇，飞得好高，我也想玩无人机！”
暑期来临，为满足云飞社区“双职工”家庭、新就业群体家庭、外来建设者家庭的儿童、青少年托管需求，云飞社区组织开办2025年“云帆童行暑托班”，一同托起少儿和家长的七彩夏日。

民怡园社区则积极链接江苏师范大学智慧学院资源，在社区开设了编程课程。“在数字化时代，编程是孩子们面向未来的必备技能。”民怡园社区党委书记姚军红介绍道，“这不仅能激发想象力和创造力，更能培养解决问题的能力。”
每一次互动，都在孩子们心中悄然种下未来的种子。

成长乐园：用心共筑爱的港湾

在泉山区矿机社区，从红色阅读到非遗体验，精心设计的课程让孩子们收获满满。“我们构建了‘三维六翼’体系。”泉山区行知青少年发展服务中心副主任杨纯拿着课程表介绍，系列课程以思想引领、能力培养、素养提升为目标，设置思想引领、学业提升、实践创新、体艺素养、文化传承、社会认知六大核心板块，多维度助力孩子成长。
在云飞社区，每一个孩子都有一本“成长档案袋”，记录暑期生活的点点滴滴。
安全课后，小学员李君彤一脸认真地说：“我要过一个安全快乐的暑假。”

当智能车在教室桌椅间驶过，小朋友们的惊呼声响彻教室；无人机在空中飞行，记录下小朋友们的欢声笑语……一个个由青春、智慧与责任共同浇筑的“成长乐园”，正悄然改变着孩子们的暑期生活。180个办班点位如同神经末梢，深入全市乡镇街道，其中超半数扎根在居民“家门口”的村（社区）党群服务中心、新时代文明实践站（所）。大学生志愿者等多方力量被有效整合，成为这个“成长乐园”不可或缺“梦想导师”。
受益的远不止孩子。“我们聚焦服务细节与安全加固，就是希望这个平台能真正实现‘教学相长’。”云飞社区党委书记赵青青说。大学生志愿者们将课堂所学转化为实践能力，收获成长与价值认同，社区则链接了优质资源，提升了治理效能。

这个夏天，徐州团市委持续开展徐州市公益暑托服务项目，正让志愿者的青春热情、社区的治理智慧与孩子们的好奇心，碰撞出最绚烂的火花。
团市委希望办相关负责人介绍，下一步，团市委将进一步丰富暑托班课程，组织专业教师、志愿者把市级精品课程送到孩子们课堂上，持续抓好暑托服务相关安全工作，为孩子们营造更加快乐多彩的暑假生活。

这个暑假，各类爱心暑托班如雨后春笋般涌现，深受家长好评。

这项工作的可贵之处，在于其精准回应了“双职工”与新就业群体家庭迫切的“看护难”需求，将民生关怀落到了实处。但更深层的意义，在于它超越了“托”的基础功能，精心构建了一个多维成长的“梦想空间”。从妙趣横生的科普课堂、到充满未来感的智能车与无人机体验，丰富的活动设计将知识转化为可感可触的体验，在孩子们心中悄然播下好奇、探索与创造的种子。

爱心托管托起民生温度

刘浚豪

“共建共享”的模式创新有效发挥了资源整合的枢纽作用，链接起大学生志愿者、专业机构力量及社区精细服务。这既为大学生提供了宝贵的实践舞台，锻炼其工作能力，也激活了社区的治理效能，提升了服务供给的精准度与专业性，最终凝聚起护航青少年成长的强大合力。

暑托班关注的不仅是当下的安全与快乐，更着眼于通过浸润式体验，培养孩子们的健康意识、安全素养、科技兴趣和人文情怀，这些素质将为孩子们成长大有裨益。

“爱心暑托”，托起的不仅是孩子们一个假期的安稳与欢笑，更是城市的温度。这份用心与智慧，值得点赞，更期待其深化拓展，惠及更多家庭，为城市发展助力。

彭城新语

拓展投资视野，提升财富管理能力

2025徐州第二届资产配置规划推演活动本周四启幕

本报讯（记者 陈羿帆 实习生 韩亚男）当前，个人与企业对科学开展财富管理、优化资产配置的需求日益凸显。7月31日下午，“聚势领航 向新而行——2025徐州第二届资产配置规划推演暨优质金融品牌推介活动”将启幕。本次活动由徐州报业传媒集团主办，淮海金融服务中心发展工作专班为顾问单位，汇聚金融领域权威专家与资深精英，为广大投资者献上一场兼具深度与实用性的财富智慧盛宴。

作为第二届资产配置活动，本次活动聚焦当前市场高度关注的核心议题，涵盖资本市场发展趋势深度解析以及个人财富管理与热门投资方向探讨等。在资本市场风云变幻的2025年，下半年经济走势如何？投资者又该如何布局？国联民生证券总部专家将在活动现场带来专题深度分享，凭借专业的视角和丰富的经验，为大家剖析市场趋势，挖掘潜在投资机会，帮助投资者厘清思路，作出明智决策。

对个人投资者而言，财富管理是实现生活目标、保障未来生活的重要支撑。活动现场还将围绕个人财富管理与热门投资方向展开细致探讨，无论是基金、股票、保险还是新兴投资领域，专家们都将带来最新市场动态与针对性投资建议，帮助投资者规划合理资产配置方案，实现财富保值增值。

本次活动邀请的权威经济专家及知名金融机构资深精英，均在各自领域深耕多年，积累了丰富实践经验与卓越专业知识。除国联民生证券总部专家的主题分享外，永达理保险经纪公司资深顾问将开展专业投保知识科普，阐释保险在资产配置中的重要作用，为家庭财富保驾护航；建设银行徐州分行理财团队将聚焦家族资产传承，结合徐州本地居民实际情况提供个性化资产配置建议；交通银行徐州分行理财团队则精心准备养老金融主题分享，从专业角度剖析市场热点，为投资者答疑解惑。

此次活动旨在助力参与者拓展投资视野、把握市场脉络、明晰资产配置方向、优化投资组合，全方位提升财富管理能力。无论企业管理者、高净值人士还是普通投资者，都能在活动中获取有价值的信息与实用建议。本周四，让我们相聚云龙区康得思酒店，共同参与这场财富盛会，洞察市场趋势，掌握资产配置的秘诀，在财富增长的道路迈出坚实的步伐，共同开启财富管理的新篇章。

徐州“1号窗口”解车主投保难题

本报讯（记者 陈羿帆 实习生 韩亚男）“以前车险投保得磨破嘴皮、跑断腿，现在‘1号窗口’三个工作日就办妥，电子保单直接发到手机上！”近日，徐州新能源网约车司机张师傅看着手机里的保单信息，难掩激动。这背后，是徐州专为破解车辆投保难题设立的“1号窗口”带来的改变——截至上半年，已有超10万车主通过这一渠道卸下了投保的“心头愁”。

近年来，新能源网约车、货车等逐渐成为城市交通的“生力军”，但投保难却成了车主们的“堵心事”。民有所呼，服务必应。今年初，徐州市保险行业协会牵头11家财险公司组建联保体，在14个网点设立“1号窗口”，为摩托车、网约车等车辆开辟“绿色通道”。在市区一家线下保险受理网点，“1号窗口”的标识格外醒目。工作人员接过车主的身份证、行驶证，手指在键盘上快速敲击，系统即时核验信息，全程规范高效。窗口前，不时传来车主们“这下可太方便了”的感叹。

为了让更多新能源车享受到便利，今年6月，“1号窗口”的“彭城云保”线上平台正式启用。这一平台推动服务将“1号窗口”从线下向“线上+线下”融合升级。依托“1号窗口”的持续优化，实现投保需求线上自动分配，大幅提升了后台处理效率。数据显示，截至6月末，“1号窗口”已累计解决各类投保问题约10.87万件，其中摩托车4.08万件、网约车0.57万件、新能源货车0.33万件、燃油货车5.89万件，曾经困扰车主的投保“老大难”问题正逐步化解。

“1号窗口”的实践，用10万+的服务成果证明：聚焦群众“急难愁盼”的务实举措最有力量。徐州市保险行业协会副秘书长张海松介绍，这一机制不仅有效缓解了特定车辆的投保压力，相关投诉量也大幅减少；线上“彭城云保”平台的启用，让车主投保更便捷，更推动了保险行业在服务质量与效率上的创新升级。

铭记历史 缅怀先烈

王子鲁：执戈抗日秉政为民

裴秋丽

王子鲁，名荣曾，字子鲁，1904年2月出生于宿迁县六区泉子（今新沂市棋盘镇泉子村），1932年8月加入中国共产党。第二次国内革命战争时期，地方党组织遭受破坏停止活动，王子鲁决定去陕北找党组织。七七事变后，王子鲁迅速投身抗日救亡洪流之中，发动群众抗日，组建抗日武装。

皖南事变后，八路军115师教导五旅奉命自山东南下，王子鲁为部队担任向导。1941年2月18日，教导五旅打掉了龙泉沟敌人据点，震慑了敌人。9月下旬，王子鲁在小胡庄宣布马陵大队正式成立。马陵大队的成立，对开辟、保卫宿北抗日根据地具有重要意义。

1942年1月中旬，王子鲁到新四军独立旅旅部，向旅长梁兴初介绍了宿北情况和宿北人民迫切要求主力部队帮助开辟宿北抗日根据地的心情。1月21日，独立旅1团进入宿北宿子、张圩、小王庄一带；1月22日，梁兴初研究决定：先打马新场，后打堰头；1月23日，打下马新场和堰头据点的当天，王子鲁在棋盘召开群众大会，宣布宿北抗日根据地建立。10月，中共宿北工委改为中共宿北县委，由中心县委副书记李广仁兼任县委书记，王子鲁任县委副书记。

1943年春节后，王子鲁领导宿北军民开展“破、拆、打”运动：破坏交通干

线，挖成便于隐蔽、转移、打击敌人的抗日沟；拆毁敌人据点、碉堡、炮楼和瓦房，使敌人无存身之处；“打狗”，便于地方武装夜间行动。“破、拆、打”运动在反“扫荡”中发挥了重要作用。在淮海军分区发动“夏季攻势”期间，王子鲁大摆“臭狗阵”，削弱敌人的战斗力。9月14日夜，新四军第3师7旅2团淮海军分区二支队5团和三支队7、8、9团，在沂河岸边发起了沂河战斗，拔除了王楼、臧圩、马圩、庄场、林场、腰庄、官界7个据点，歼敌400余人。

1945年10月7日至1946年1月11日，王子鲁带领宿北军民配合主力部队先后拔除了半城、窑湾、纪集、巩楼、巩口子等日伪军据点。在1946年1月11日至13日的陇海路东段战役期间，王子鲁带领宿北军民全力支援前线，至1月13日24时，日伪残余被彻底消灭。

1949年5月20日，新安县成立。王子鲁领导全县人民迅速把工作重点转移到了剿匪、经济建设和卫生、文化、教育等工作上。1949年8月，王子鲁调任苏北行署卫生局局长兼苏北人民医院院长，后来到中华人民共和国卫生部、河南平顶山煤矿、山东兖州煤矿建设指挥部等任职。1978年3月5日，王子鲁逝世。

（作者任职于新沂市史志办公室）

深化营商环境建设

主动上门解难题，数字化办理提高效率

税费服务助燃伏羊节烟火气

本报记者 郑微 通讯员 徐稳壹

盛夏时节，彭城大地暑气蒸腾，一年一度的徐州“伏羊节”吸引八方食客云集，共赴这场舌尖上的盛宴。从金龙湖畔的汉风伏羊美食文化大集到徐州各大烧烤街区，满城羊肉飘香，升腾的烟火气中，流淌着这座城市独有的美食文化基因。

在这场持续一个多月的味觉盛宴背后，徐州市税务局主动靠前服务，组建“税费服务小分队”，穿梭于各大老字号餐馆与羊肉店铺之间，以精准滴灌的政策红利和主动贴心的服务举措，为伏羊民俗注入“税动力”，让千年彭城的烟火气更旺、底气更足。据统计，伏羊节期间，徐州税务部门已累计服务重点餐饮商户百余家，发放政策资料百余份，现场解答涉税咨询数百人次。

政策精准送达 老字号焕发新活力

清晨五点的青年路，天刚蒙蒙亮，有着40多年历史的青年路羊肉馆已是一派忙碌景象，大铁锅里，正熬着乳白色的羊汤。“伏羊节一到，每天客流量较平时翻番，第一周营业额就同比增长4成以上。”负责人翟莉莉一边盘算着生意，一边为发票用量激增的问题发愁，额头上渗着细密的汗珠。
正当翟莉莉焦急之际，“税费服务小分队”的税务干部主动上门。“翟老板，知道您这儿生意火，我们提前为您增加了发票核定份额，现在就给您演示电子发票操作。”说着，便在收银台电脑上现场操作起来。看着原本需要跑办税服务厅才能办的事，如今鼠标一点就能完成，翟莉莉脸上的愁云顿时散去。此外，税务干部还带来了更实在的“政策礼包”：社保费缓缴政策、新招员工个税汇算提醒、小微企业所得税优惠政策清单等政策红利也一并送达。

“每年伏羊节开票，客人催得紧，我们手忙脚乱。现在税务部门把服务送上门，教我们用电子发票，这‘及时雨’太贴心了！”翟莉莉说，“40多年的老店能传到今天，离不开税务部门的支持。政策准、服务好，我们经营得安心，客人也吃得舒心，真

智慧服务助力 网红店走好合规路

夜幕降临，丰储街美食一条街灯火璀璨，老拾烧烤门口早已排起长龙。烧烤间里，师傅们围着烤炉快速翻动肉串，油星溅起的滋滋声与食客的欢笑声交织成热闹的音乐。
“伏羊节订单太多，手机响不停，根本没空去办税厅。”老拾烧烤负责人一边用对讲机协调出餐，一边抽空回复外卖平台消息，手机支架上三个外卖平台后台同时运行，订单提示音此起彼伏。
针对这一情况，“税费服务小分队”带来了“智慧服务”：“这些业务在手机上就能办。”税务干部拿出手机，点开电子税务局App，现场演示发票申领、纳税申报等高频业务的操作流程。同时，结合这家日均接待超千人次的网红店特点，税务干部重点提示线上平台收入如实申报、推广费用凭证管理等注意事项，送上《餐饮业常见涉税风险点及防范》手册，引导其合规经营，并就临时用工激增、食材采购成本管理等问题提供专业辅导。
“数字化服务和风险提示对我们太重要了！从路边摊做到网红店，我们一直很关注税务合规管理，就怕申报不及时、不准确。”该负责人坦言，“感谢税务部门的精

税惠春风化雨 惠及千家万户

准服务，教我们用数字化工具提高效率，还帮我们梳理风险点，就像上了‘保险’，让我们能放心做精餐饮、拓宽经营。”
皖南事变后，八路军115师教导五旅奉命自山东南下，王子鲁为部队担任向导。1941年2月18日，教导五旅打掉了龙泉沟敌人据点，震慑了敌人。9月下旬，王子鲁在小胡庄宣布马陵大队正式成立。马陵大队的成立，对开辟、保卫宿北抗日根据地具有重要意义。